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Möt våren i Fruktåker
Våra PENSÉER är vinterhärdade, tål -10°

Finns i 17 färger 4:- st 

Vid köp av hel låda, 28 st 100:- (3:50/st)
Missa inte våra populära miniblommande penséer.
Tag med dina lådor, plantera här, vi bjuder på jorden.

Gödsla naturligt med HÖNSGÖDSEL

• KVALITETSJORD •
Helt bilsläp jord 200:-/kbm

Täckbark, barkmull, kogödsel, jord 4 säckar 100:-

Fina Pelargoner + andra krukväxter
till humana priser

Öppet hela helgen 9–15. Vard 10–18

VÄGBESKRIVNING: Tag vägen över Bergs slussar, fortsätt 2 km
mot Vånga, där hittar du vår skylt på höger sida. Tel 607 55

Alla slags FRÖER • SÄTTKNÖLAR •
SÄTTLÖKAR • SÄTTPOTATIS

Vi finns 10 min fr Linköping

Nedre Storgatan 16 • 013- 12 88 20

Öppet: Månd–fred 10–18, lörd 10–15

5-årsfest
firar vi i dagarna fyra

per hel 100-lapp
i rabatt på allt du

handlar!
• Borrmaskiner • Kaffebryggare

• Häcksaxar • Strykjärn
• Gräsklippare m m, m m

Gäller t o m 15/4

15 :-Vid regn sker arrangemangen i Sagateatern

kl 10.00 Folkungagillet - Kontradanser från södra Östergötland 
kl 10.30 el Kahira -magdans
kl 11.00 African Vision - trummor och dansare
Dessutom medverkar Euromusikanterna - bosniska musiker 
Konferencier för programmet är Lasse Andersson

Arrangörer: Informationskontoret och ABF 

12.15-12.50
Baktakt (ur damkören Linnea) sjunger Idas sommarvisa.
Borgmästare Eva Joelsson hälsar alla välkomna och presenterar linköpingskonstnären
leif e.boman som berättar om sitt jordprojekt. Barn från 182 länder samlar all världens
jord och lägger i en box.
Biskop Martin Lind talar om jordens symboliska betydelse. 
Baktakt (ur damkören Linnea) sjunger ”With little help for friends”

12.50 Performance av Ferrando Bartolomé, spansk konstnär. Passagens huvudentré

Invigning av landshövding Björn Eriksson i närvaro av ambassadörerna

HELA VÄRLDEN SAMLAS I LINKÖPING 
LÖRDAG 15 APRIL ÅR 2000

I N T E R N AT I O N E L LT  T O R G
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Ett stort evenemang med barn från 182 länder och 40 ambassadörer
Program på Stora Torget och PASSAGEN, Linköpings Konsthall

Socialen
spräcker
budgeten
LINKÖPING
Två månader in på
året går socialnämn-
den med 30 miljoner
kronor back i förhål-
lande till budget.

Beloppet går att jämföra
med 1999 års bokslut som be-
rättar att socialnämnden då
gjorde av med 232 miljoner
kronor på alla sina verksam-
hetsområden.

Inget val
Men i år och förra året är

det inte socialbidragen som
spräcker budgeten:
■ Det är i första hand kostna-
derna för ”hem för vård eller
boende för barn och ungdo-
mar” som till den siste febru-
ari kostar 18,3 miljoner kro-
nor över tidigare kalkyler.

— Placeringen av tonåring-
ar fylls hela tiden på och för få
kommer ur systemet. Lagen
säger si och så och vi har ing-
et val. Vi kan inte smita undan
våra uppgifter, konstaterar
Lars Linebäck (s) som är ord-
förande i socialnämnden.

Psykiskt sjuka
Ytterligare fyra poster i den

spräckta budgeten är:
■ Kostnaderna för ”familje-
hem för barn och ungdomar”
överskrider budgeten med 2,4
miljoner kronor.
■ Utgifterna för ”hem för vård
eller boende för vuxna” är än
så länge 1,9 miljoner kronor
dyrare än budget.
■ Insatser och boende för

psykiskt sjuka på privata sjuk-
hem drar iväg med 3,2 miljo-
ner kronor extra på årsbasis.
■ Nästan lika mycket dyrare,
3,1 miljoner kronor, i förhål-
lande till budgeten är det så
kallade LSS-boendet (stöd åt
funktionshindrade) i och
utanför kommunen.

Utsocknes placeringar
— Det här är kostnader som

ligger i omsorgsnämndens
budget och eftersom man inte
kommit igång med bygget av
vårdbostäder i den takt som
svar tänkt. Därför måste vi
placera de människorna ut-
socknes i väntan på att boen-
det i kommunen blir klart, sä-
ger Lars Linebäck.

Systemet med beställare
och utförare innebär att den
lagstyrda socialnämnden ut-
reder och placerar alla dessa
människor. Sedan skickar so-
cialen räkningen till omsorgs-
nämnden som alltså får beta-
la i efterskott.

På två månader ett minus
på 30 miljoner kronor. Är ni
kass på att räkna eller är
verkligheten så grym?

— Ingalunda men det hand-
lar om budgetteknik och när i
tiden som budgetarna läggs
och beslutas. Men ingen vis-
ste ju vad som skulle hända
förra året och då var ju bud-
geten för år 2000 redan lagd.
Det är helt enkelt så att kost-
naderna brakar i höjden i takt
med att allt fler råkar illa ut i
samhället. säger Lars Line-
bäck.

LASSE ÅBOM

Bond vänder sig mot ockupanternas historieskrivning

”Huskraven kom 1 februari”
LINKÖPING
Stina Bond, kommunens
planeringsledare för
ungdomskultur, kom-
mer att kallas som vitt-
ne i den kommande rät-
tegången mot husocku-
panterna.

Detta för att berätta
om att ungdomarnas
krav på ett eget hus
kom först den 1 februa-
ri — inte för flera år se-
dan.

Ryktet om husockupationen
började spridas i Linköping om-
kring den 1 februari. 

Ungefär samtidigt fick Stina

Bond en överraskande uppvakt-
ning av ett antal ungdomar på
sitt kontor. 

Det var ett märkligt möte.
Ungdomarna knackade på, men
gick aldrig in i hennes rum. De
stod  i dörren och ”lade  fram sin
viljeyttring” om ett ungdomens
hus. Bara två av de fem talade. 

Man bestämde att åter träffas
på Skylten den 9 februari. 

Till det mötet kom ett tiotal
ungdomar vilka presenterade
Westmanska BB som ett för-
slag.

Inga vuxna
Ungdomarna menade att det

skulle vara ett hus endast för
ungdomar. Inga vuxna skulle
vara med och styra verksamhe-

ten. Men ungdomarna höll med
Stina Bond om att huset skulle
drivas under demokratiska for-
mer.

Ungdomarna erbjöds en egen
föreningslokal på Skylten men
förklarade att detta var de inte
intresserade av.

Ungdomarna förde också själ-
va fram ett förslag om att göra en
enkät bland andra ungdomar
angående behovet av ett ungdo-
mens hus.

Enkät i 500 exemplar
Eftersom Westmanska BB

sålts var ungdomarnas förslag
ogenomförbart.

Det dröjde med enkäten och
Stina Bond tog i mitten av feb-
ruari kontakt med ungdomarna

och de återkom då med en en-
kät. Den trycktes upp i 500 ex-
emplar. Enkäten skulle ungdo-
marna dela ut till bland annat
högstadielever.

Sedan hörde hon ingenting av
ungdomarna.

Hon skickade därför e-post 3
mars och framförde förslag om
möte 23 mars. 20 mars träffade
hon en av ungdomarna och på-
minde om enkäten och mötet 23
mars. 

Den 23 mars var Stina Bond
med en kollega på plats på Skyl-
ten för  mötet.

De väntade förgäves. Efter en
timme gav de upp eftersom ”in-
te en kotte” kom till det avtalade
mötet.

”Ingen har sedan fram till dags

datum (30 mars) hört av sig till
mig eller någon annan jag kän-
ner”, sade Stina Bond slutligen i
förhören.

Stina Bond uppger i förhörs-
protokollet att det  ”inte fram-
kommer rätt uppgifter i mass-
media där det sägs att det (ung-
domshuset) skulle vara  ett gam-
malt önskemål”.

Seriösa krav
Stina Bond hävdar att hon

kontrollerat bland politiker,
tjänstemän och arbetskamrater
men ingen har ringt eller skick-
at e-post om krav på ett ungdo-
mens hus.

”Bond upplevde det inte som
det här ungdomens hus varit nå-
got som ungdomarna hade gått

och längtat efter någon längre
tid,” skriver förhörsledaren.

”Hon tror säkert att ungdo-
marna ville ha ett ungdomens
hus, men att det befann sig i en
början av en process. Hon säger
också att hon haft bra kontakter
med ungdomarna, de har inte
uppträtt negativt mot henne,
hon inte negativt mot dem, men
hon tyckte inte att de svarade
upp och i vart fall inte i den takt
hon tänkt sig för att genomföra
den här saken.

Stina Bond uppger i förhöret
att hon upplevde att ungdomar-
nas önskemål om ett ungdomens
hus var seriösa och ärligt me-
nade. Hon har kallats som vitt-
ne till den kommande rätte-
gången.

Nej, det handlar inte om blyga, unga män som valt att kamouflera sig för att våga hyra porrfilm. Inte heller om att militären
kallats in för att slå till mot sexhandeln. Bandvagnen, som Correns fotograf Göran Billeson så påpassligt fångat på bild på en
bakgata i Linköping, ingår däremot i den stora militärövning som genomförs i staden.

Ett ögon-
blick
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En långtradare lastad med sopor välte i Mörtlösarondellen
på torsdagseftermiddagen. Föraren klämdes fast i förarhyt-
ten.

Föraren fastklämd

Sopbil välte
i rondell
LINKÖPING
En långtradare med so-
por från Skövde välte i
Mörtlösarondellen i Lin-
köping vid 14-tiden på
torsdagen.

Ett par stora sopcontainrar
spärrade mer eller mindre av
rondellen under en tid. 

Med hjälp av en kranbil kun-
de de lyftas och transporteras till
rätt adress — Gärstadverket all-
deles i närheten. 

Chauffören hjälptes loss av
räddningspersonal, men kunde

själv ta sig ur förarhytten. Han
fördes till akutmottagningen på
US för vård.  

Det var inget farligt gods som
spreds på marken. Däremot
hjälpte räddningstjänsten till att
sanera en del olja som rann ur
det omkullvälta fordonet. 

Eftersom en fil i rondellen
kunde hållas öppen under en
stor del av omlastningen flöt tra-
fiken förbi olycksplatsen någor-
lunda friktionsfritt. 

Under en kortare period var
dock rondellen avspärrad.

BIRGITTA PETTERSSON


